
令和４年度 第２回 神久呂小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

 

１ 開催日時   令和４年６月２４日（金） １４時２５分から１５時４０分まで 

 

２ 開催場所   神久呂小学校 会議室 

 

３ 出席委員   谷野 協司、和久田 明弘、中村 典子、尾髙 理恵、新村 貴文、 

川尻 尚純、渥美 洋乃 

 

４ 欠席委員   谷井 文明 

 

５ 学   校  山田 英明（校長）、中村 憲司（教頭）、辻村 真一（教務）、 

野澤 邦宏（CS担当）、早瀬 富美子（CS担当）、伊藤 由紀（CS

ディレクタ－） 

 

６ 教育委員会  小川 誠司（浜松市教育委員会教育総務課指導主事） 

 

７ 傍 聴 者  なし 

 

８ 協議事項   

（１）議長の選出について 

（２）熟議 

  ①本校の「キャリア教育」における「４つの付けたい力」について 

  ②学習支援ボランティアについて（CSコーディネーターより） 

 

９ 会議録作成者  伊藤 由紀（CSディレクタ－） 

 

10 会議記録  

  司会の中村委員から、委員総数８人のうち７人の出席があり、過半数に達しているた 

め、会議が成立している旨の報告があった。 

 

（１） 議長の選出について 

司会から、議長の選出について委員に意見を求めたところ、渥美委員の立候補によ

り、協議の結果、全員異議なくこれを承認した。 

 

（２）熟議 

① 参観から、本校の「キャリア教育」における「４つの付けたい力」について 

〈参観からの感想・意見〉 

・１年生はきめ細やかな授業で、子供たちも集中して話を聞いていた。他学年で

はタブレットを使った授業も行われ、効率よく、興味・関心をもって学習に取

り組んでいる様子が見られた。キャリア教育という面で６年間での基礎作りを

しっかり押さえてやっていただいていると思う。掃除についても基礎的な拭き

掃除等の指導もお願いしたい。（谷野会長） 

・算数、道徳の授業を見たが、タブレットの使用等、昔に比べて進歩した洗練さ

れた授業という印象を受けた。（和久田副会長） 

・子供たちが集中し楽しんでいる様子が見られた。先生の板書の字がきれいで感



心した。（新村委員） 

・５年生の道徳で「仕事をするうえで大切なこと」というテーマで授業していて

「キャリア教育」が進められているのを実感した。（川尻委員） 

・どの学年も楽しそうに授業を受けていて、活気もあり集中していて感心した。

友達の発表に対しても反応していて、雰囲気がいいと感じた。５年生の道徳の

授業では、保護者にも教科書が配られ参観しやすかった。（尾髙委員） 

・３年生では大きな声で積極的に発表していて感心した。１年生でも、どうやっ

て指導しているのか、びっくりするほど集中していて感心した。（中村委員） 

・水泳の授業では、みんな楽しそうに一生懸命泳いでいた。また、先日、４年生

の車いす体験授業に参加した。乗る人、押す人、フォローする人、の３人チー

ムで協力して、どのチームも仲良く体験していた。社協の方からも「神久呂小

の子供たちは、よくまとまって協力し合っている」と褒めていただき、地域の

者として嬉しく思う。「車いすで困っている人を見たら助けてあげたい」と言

っていたのを聞いて、よい体験授業だと思った。（渥美委員） 

・１年生では発達段階に応じて、子供同士が意見を認め、確認し合う方法として

動作を取り入れているところが、集中が途切れずよい取り組みだと思った。よ

い取り組みは学年で相談し合って広げて欲しい。また、地域の人が講師に入る

場合、講座の進め方等を学校と講師で打ち合わせて有意義な時間にしていくこ

とが重要。子供に考えさせるような展開にして、深めていけるようにすること

は「キャリア教育」として大切ではないかと思う。（谷野会長） 

・地域の大人も、子供たちと一緒に勉強して成長していかなければいけないと思

う。（渥美委員） 

 

   ② 学習支援ボランティアについて 

〈CSコーディネーターより〉 

    ・今までは、学校が直接地域の方に講師や支援のボランティアをお願いしていた

が、今後はコーディネーターが仲介する。（中村委員） 

    ・他校の事例で、具体的に募集した方が集まりやすかった、と聞いている。（尾髙

委員） 

 〈意見〉 

 ・事務的な募集文書ではなく、具体的に内容が分かるようなもので、地域の方に

は回覧板等で募集した方がよい。（和久田副会長） 

 ・子供がいない世帯にも活動を広めるには「コミュニティースクール」ではなく

誰にでも分かりやすい名称も考えたい。一方的にやってあげるだけでなく、共

通目標をもった活動を表せるような名称はどうか。（中村委員） 

 ・これから地域を担っていく子供たちを支援していくため、今まで以上に協力を

深めていきたい。文書での募集だけでなく、ボランティア体験者からの口こみ

が多くの応募につながると思う。（谷野会長） 

     

     協議の結果、全員異議なく学習ボランティアについて承認した。 

 

（３）その他報告事項等 

CS担当教員から、次回会議は、令和４年１１月１７日（木）午後１時３０分から神

久呂小学校会議室で開催する旨の連絡があった。 

 


